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Osiguranje kvalitete 
predstavlja jedan 
od temeljnih stu-
pova obrazovnog 
procesa. Uključi-

vanje studenata u obrazovni 
proces i ispitivanje njihovih 
stavova pretpostavke su za os-
tvarenje određene razine kva-
litete. Ispitivanje je student-
skih stavova ključan element 
za utvrđivanje stupnja zado-
voljstva studenata, stoga Sveu-
čilište Josipa Jurja Strossmaye-
ra u Osijeku koristi u svrhu 
vrjednovanja obrazovnog pro-
cesa kao osnovnu metodu an-
ketu za studente.
Anketa je jedini način da se do-
biju informacije iz pozicije stu-
denata koji kao izravni kori-
snici mogu najbolje procijeniti 
neke elemente kvalitete sveu-
čilišnog obrazovnog procesa.
Zadovoljstvo studenata kao 
korisnika obrazovnog proce-
sa nužan je element postiza-
nja odgovarajuće razine kva-
litete, ali nije jedini. Važno je 
uzeti u obzir i prostor, opre-
mu, broj studenata, broj zapo-
slenika i sve ostale čimbenike 
koji utječu na kvalitetu nasta-
ve. Studentska anketa može 
upućivati na slabe točke koje 
nisu u skladu s njihovim oče-
kivanjima i zahtjevima. Stoga 
njihova očekivanja i zahtjeve 
treba usporediti s očekivanji-
ma i zahtjevima druge strane 
te ih je neophodno sustavno 
ispitivati.
Cilj provođenja ankete jest 
ocjena rada nastavnika na po-
jedinom predmetu, a odgovo-
ri mogu upozoriti na moguće 
nedostatke i teškoće u nasta-
vi te utjecati na unaprjeđenje 
kvalitete nastave i rada nastav-
nika na Sveučilištu. Student-
ska anketa može se koristiti za 
pokretanje odgovarajućih ko-
rektivnih aktivnosti, a dobive-
ni rezultati za podizanje opće 
razine kvalitete u obrazovnom 
procesu. Jedinstvena sveuči-
lišna studentska anketa pro-
vodi se neprekidno od 2006. 
godine na našem Sveučilištu. 
U godinama koje su slijedile 
anketa je doživjela promjene 
i poboljšanja u pogledu sadr-
žaja i izgleda kao i u organiza-
ciji, provedbi, obradi i pred-
stavljanju dobivenih rezultata. 
Centar za unaprjeđenje i osi-
guranje kvalitete visokog obra-
zovanja u okviru vrjednovanja 
nastave provodi jedinstvenu 
anonimnu studentsku anketu 
o procjeni kvalitete rada na-
stavnika na znanstveno-na-
stavnim/umjetničko-nastav-
nim i nastavnim sastavnicama 
Sveučilišta. Obveza provođe-
nja studentske ankete defini-
rana je odredbom članka 73. 
Pravilnika o studijima i studi-
ranju na Sveučilištu Josipa Jur-
ja Strossmayera u Osijeku od 
akademske 2015./2016. godi-
ne. Ispunjavanje Jedinstvene 
sveučilišne studentske anke-
te postalo je obvezno, a po-
tvrda o obavljenoj anketi čini 
dio dokumentacije za upis u 
višu godinu studija. Stoga je 
iste godine uslijedila prilagod-
ba ankete, smanjen je ukupan 
broj pitanja po nastavniku/su-
radniku, a po prvi se put tra-

žilo i mišljenje studenata o 
mogućim slučajevima diskri-
minacije i bilo kojeg oblika zlo-
stavljanja.
Jedinstvena sveučilišna stu-
dentska anketa provedena je 
za akademsku 2020./2021. go-
dinu na Sveučilištu Josipa Jur-
ja Strossmayera u Osijeku ti-
jekom rujna i listopada 2021. 
godine. U provedbi ankete su-
djelovali su djelatnici Centra 
za unaprjeđenje i osiguranje 
kvalitete visokog obrazovanja, 
članovi Odbora za unaprjeđi-
vanje i osiguranje kvalitete vi-
sokog obrazovanja, članovi po-
vjerenstava za unaprjeđivanje 
i osiguranje kvalitete, djelat-
nici ureda za kvalitetu i djelat-
nici studentskih službi znan-
stveno/umjetničko-nastavnih 
sastavnica te informatički tim 
s Fakulteta elektrotehnike, ra-
čunarstva i informacijskih teh-
nologija Osijek. Anketi su pri-
stupili studenti svih godina 
sveučilišnih i stručnih studija 
sa 17 znanstveno/umjetničko-
nastavnih sastavnica sveučili-
šta, a evaluirali su predmete, 
nastavnike i suradnike u teku-
ćoj akademskoj godini.
U anketi je od ukupno 14 733 
studenata koji su mogli pristu-
piti anketi sudjelovalo 9 526 
studenata, odnosno 64,658 
%. U tablici 1. prikazana je izla-
znost pri ispunjavanju ankete 
s vrijednostima od 48,302 % 
(Filozofski fakultet) do 83,333 
% (Kineziološki fakultet). Eva-
luirano je 2043 nastavnika i 
suradnika sa svih godina svih 
studijskih programa koji se 
izvode na Sveučilištu, a uku-
pno su studenti ispunili 164 
279 anketa i time odgovorili 
na 985 674 pitanja.
Studenti su nastavnike i surad-
nike ocjenjivali ocjenama od 
jedan (najlošija ocjena) do pet 
(najbolja ocjena). Postignuta 
prosječna ocjena na razini ci-
jelog Sveučilišta za nastavnike 
i suradnike iznosi 4,70
Stanje koje je izazvano pande-
mijom bolesti Covid-19 vrlo je 
izazovno iskustvo u sustavu vi-
sokog obrazovanja. Pandemi-
ja je uvela brojna ograničenja 
kod društvenih interakcija i 
okupljanja, a novonastale pri-
like uvelike su izmijenile pro-
cese i iskustvo učenja i podu-
čavanja studenata i nastavnika 
te su bitno utjecale na način 
rada visokih učilišta. U grafiko-
nu 2. prikazana je mogućnost 
polaganja ispita u digitalnom 
obliku na Sveučilištu Josipa 
Jurja Strossmayera u akadem-
skoj 2020./2021. godini.
Iako je mrežna nastava poka-
zala učinkovitost u prenoše-
nju teorijskog znanja, ipak je 
želja svih na nezamjenjivom 
osobnom i izravnom kontaktu 
među nastavnicima i studenti-
ma.
Kao najveći izazov studenti 
ističu organizaciju, provedbu 
i polaganje ispita, a kao pred-
nost ističu fleksibilnost u po-
hađanju nastave i ispunjavanju 
njihovih studentskih obveza. 
Zahvaljujući odgovorima stu-
denata, u provedenom upitni-
ku dobiven je uvid u prednosti 
nastave na daljinu i potenci-
jalne nedostatke takvog obli-
ka studiranja, ali i činjenica da 
nastava na daljinu ne može 
zamijeniti klasičan oblik na-
stave.
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